

Elmulik a rágaimaxás póre

— Eljön az idő, amikor elmulik a rágaimaxás póre, mindenki tisztán fogja látni hazug voltukat. Minket nem néznek el a hazugok. A becsület ráér, az igazság ugyis kiderül. (Nagy taps). — Nekem nincs fogvesztés halálaim, se Alföldi Brigádóm de biztos vagyok abban, hogy a becsület és a demokrácia brigádjai a háttér mögött állnak.

Egy korszak, melyért felcinni kell

„Azonban van egy korszak az 1918-as és a mai ressim között, amelyért meg felcinni kell.”

— Az én személyem megjelenése a nemzetgyűlésen az élvád volna, nem vádoltatnak érzésem magam, hanem

a vádó készül oda, hogy a háború alatti és az 1918 után kikövetkeztetett rezsimért a számonkérési gyakorlatja és beszédek az 1918-as dolgokról is, hiszen az egész rendszer becsületé kívánja, hogy kinyitassuk a szánkat.

A demokrácia intézményesítéséről beszél ezután, majd a földreform megvalósításának szükségességéről, az élet- és a vagyonbiztonság helyreállításáról.

Mig brigádok léteznek, nem lehet rend

— Addig nem lehet rend ebben az országban — mondja, — amíg olyan emberek, akikről nemcsak az újságok hadsábjai, hanem újságírók is megúllították, hogy

kikövetelt gyilkosságok érteim szerzői a belügyminiszterrel közlési bizonyítványt kaptak.

(Folkiditások: Gyilkosok! Lá velük! — A rendőrség jelenlévő tisztviselője figyelmezteli a szónokot, hogy csak pozitívumokat szabad mondania.)

— Jól van tehát — folytatja Nagy Vince — az újságok és a hivatalos kormánykörök közlése szerint a belügyminiszter és a főkapitány elnöksége alatt egy rendőri értekezlet, utánán Hédjas István néhány napot át kihallgatták és utánán megállapították, hogy dacára annak, hogy 1923 októberében a kormány elrendelte mindenféle brigád leszerelését, dacára, hogy ezután felbontott brigádokat és fogvesztést, kijelentette az értekezlet, hogy Hédjas határozatlan ideig elzetartóztatására szükség nincs.

— Én a megilletve vagyok, hogy hazafias ürügyrel a törvény ellenére ne lehessen brigádokat szervezni.

Mit mondana a rendőrfőnök úr, ha én szervezném meg a munkásság birkószakosztályát, Kosuth-brigád néven és a pincékben és kútblékben gyakorlatoztartanak velük?

Ezután részletesen megokolta, hogy miért lépett be Ruppert pártjába. Szerinte ez az a párt, amely Kosuth Lajos eszméinek megvalósításán törekszik.

A nemzet egyesítése és a becsület erje

Nagy Vince beszédének végzetével bírális tapovihar tört ki, amikor Ruppert Részend nemzetgyűlési képviselő kezdeti cselekedni és hangszóvta, hogy

két erőt lát maga előtt, amely alkalmas az ország megmentésére: az egyik a nemzet egyesítése, a másik a becsület.

— Hogy fogunk legyven számonkérni életünköt a világtól. A keresztény és nemzeti felszólaló csak narkotikum akarják a népet, azért, Kosuth eszméihez kell visszahozni. Mi nagy év óta szívós harcban állunk a kormányval. Ha a demokrácia ívet választand meg a kormány, akkor nem kellene minden föltétl elfogadni a költés ellenben.

Ha egy olyan kormány volna, amely mögött tömegek állnának, akkor nem akarna minden áron külsőt szerezni csakhogy áron maradjon.

Propper Sándor külpolitikai vonatkozásban foglalkozik Magyarországi helyzetével és megállapítja, hogy Anglia simpatijáit csak egy demokrácia Magyarországot nyerheti meg.

Magoss György program-beszéde

Ugyancsak vasárnap mondotta el programbeszédét a Bika-szálló nagytérképében Magoss György dr., az OMKE titkára, aki pártönkivül ellenzék programmal pályázik a debreceni kerület mandátumára.

A programbeszédében mintegy 1500 választó jelent meg, amelyre a fővárosból leutazott a demokrácia párt képviselőit Sándor Pál és Benedek János nemzetgyűlési képviselők. Dr. Magoss programbeszédében azt bizonyította, hogy nem kormányt támogató programmal

akar mandátumot váltalni, hanem észjente harcossá a becsületet demokráciának.

Hasonló értelemben beszélt Sándor Pál, majd Benedek János vitotta föl a hallgatóságot talpraesett anekdotáival.

Egy harmadik program beszéd

Haendel Sándor dr., az ebredők jelöltje, Csillery András és Homonnay Tivadar nemzetgyűlési képviselők buzgó támogatása mellett tett hivatalos arról, hogy csak a keresztény nemzeti politika mentheti meg az országot.

Szakadás a liberális ellenzékben

Heves választási harc Debrecenben — A kiscgazdák a földreform radikális megoldását követik. Ellenzék az egységes pártban — Vége felé közeledik az indemnitás vitája

Kedvező hírek a külföldi kölcsönről

Az a pesszimizmus hangulat, mely a legutóbbi napokban a politikai körökben a külföldi kölcsön iránti érzékelt volt, mára teljesen elmul. Londonból kedvező hírek érkeztek és a hírek szerint Bethlen István grófnak sikerült a kiscsantant grüchöt átírnia a magyar igazságnak érvényt szereznie.

Történetesen a részletekre vonatkozólag meg teljes homályban vannak még az itthoni kormánykörök is és Vass József dr., a miniszterelnök helyettese, mindössze annyit mondott, hogy legújabb értesülése szerint minden remény megvan arra, hogy a legitimizációban tekintsenk a kölcsönre.

Szakadás a liberális ellenzék soraitban

Ezekben a napokban a politikai élet ügyszólván teljes stagnációt mutat, az ellenzék-körökben ma az egyetlen esemény a debreceni választás eshetősége, ahol főleg Nagy Vince és Ifj. Magoss György állnak szembe egymással. Nagy Vince a Kosuth-párt és a Szocialisták támogatja, míg Magoss Györgynek sikerült a liberális ellenzék Rössay-Vászonnyi-szárnyát megnyernie.

Ilyenkor a debreceni választás országos jelentőségűvé mőtte ki magát, melynek következménye az is, hogy a liberális ellenzék kétférszre szakozott. Ennek természetesen legkhatása lesz a politikai életre is, ami még élesebb lesz abban az esetben, ha a választásból Nagy Vince kerül ki grütesen.

Az ellenzék egyik vezető főrta, akit ebben az ügyben megkérdeztünk, az alábbi információt adta:

— A debreceni választás nagy hullámokat ver. Ma még korai volna beszélni, hogy kinek vannak nagyobb eshetőségei. Az bizonyos, hogy amennyiben Nagy Vincét választanák meg, ez a tény a liberális ellenzékét teljesen két részre osztaná.

— Nagy Vince természetesen az októberi forradalom alapján áll s ennek a politikának volna a barossai. Ezzel azonban cleve újítat állja annak, hogy Vászonnyi, Rössay, Ugron Gábor, Szilágyi Lajos törekvéseiben támogathatnák. A helyzet tehát az lesz, hogy a liberális ellenzék részreire bomlik.

Értesülésünk szerint ezzel az eshetőséggel Rössayék és Vászonnyéék már számoltak s most abban az irányban folynak tárgyalások hogy az úgynevezett mérsékelt liberálisok közös plattformra lépjenek lehetőleg külső pártkeretek között vagy ellenzék pártösszetevéséi föltételnek, mely erősen szemben állna úgy a kormányval, mint a szocialistákkal.

Politikai körökben mindenesetre lázas érdeklődéssel tekintenek a fejlemények elé s annyit már most megállapítanak, hogy az ellenzék harcából a kormánynak lesz haszna.

Szakadás a liberális ellenzékben

Heves választási harc Debrecenben — A kiscgazdák a földreform radikális megoldását követik. Ellenzék az egységes pártban — Vége felé közeledik az indemnitás vitája

Kedvező hírek a külföldi kölcsönről

Az utóbbi napok eseményei a kormánypártt egyrészt is megingatták. A harc, mely heves összecsapással indult, a földreform-ovella körül csoportot fel. Az emulit héten a vitát nem fejezték be s e héten folytatják.

Értesülésünk szerint az egységes párt komoly elmelei el vannak szánva arra, hogy Nagyradával szemben is érvényt szereznek akaratuknak. Különösen két kérdés körül folyik a harc. Az egyik Rácz János indítványa, aki annak kimondását követelte, hogy képviselők, az OEB. tisztviselői, ne igényelhessenek földet. A kiscgazda-képviselők ennek az indítványának ellene szavaztak, de úgy értesülünk, hogy később — miköz ismét tárgyalás alá veszik a novellát — az egységespárt többsége követelni fogja, hogy Rácz János indítványát tegye a párt magóvá.

Egy másik nehezége is van a novellának és pedig az egyházi birtokok igénybevétele körül. E tekintetben a katolikus képviselők az egyházi birtokok sértetlenségét védik, viszont a kiscgazdák arányosított földet birtokoknak a földreform céljaira való felhasználását is követelik.

A keddi pártértekezlet tehát ismét zájossnak ígérkezik, sőt némelyek úgy tudják, hogy a kiscgazdák Bethlen István gróf tavollatát fel akarják használni arra, hogy Nagyradát vezetésével akaratuknak érvényt szerezzenek.

Végét járja az indemnitás vitája

A jelek szerint az indemnitás vitáját rövidesen befejezik. Alig néhány szónok van még hátra. Hír szerint Lovász felszólalása mellett Pelecz Gyula beszéde tarthat nagyobb érdeklődésre számot.

Most már bizonyos, hogy az indemnitás után a földreformot fogják tárgyalni s csak azután kerül a sor Rakovszky belügyminiszter javaslataira.

A román külügyminiszter a magyar-román viszonyról

Bécs, január 20.

A Neue Freie Presse bukaresti indóstitója előtt Duca román külügyminiszter hosszabb nyilatkozatot tett a Romániai érdeklő külügyi kérdésekről. Bennüköt főképp nyilatkoztának az a része érdekelhet, amit Magyarország és Románia viszonyáról mondott.

— A magyar kormánynak a kölcsönről folytatott londoni tárgyalása, — mondotta Duca — különös jelentőséget adnak a román kormány álláspontjának Magyarországgal szemben. A román

külügyi politika törekvése a békekötés óta itt is arra irányult, hogy jószomszédi viszonyt hozzon létre a két állam közt. Románia mindenesetre szigorúan ragaszkodik a békeszerződéshez, melyeket a jövő viszony alapjának tekint. Románia a magyar gazdasági élet laprállításának kérdésében a kiscsantanttal összhangban szöhszem szállt szembe a magyar kormány törekvéseivel és csakis effektív biztosítékok akar arra nézve, hogy az a pénz, amit Magyarországnak a külföldi kölcsön után rendelkezésére bocsátanak, ne használtsanak fel Románia ellen irányuló célokra. Eppen a jószomszédi viszony érdekében volna kívánatos, hogy a folyamatban lévő tárgyalások meghozzák az óhajtott eredményt és hogy tényleg is megszűnjön a feszültség, amit a román kormány örömlen üdvözölne. Románia részéről megvan a jóakarát és Románia csak azt kívánja, hogy magyar részről is ugyanaaz a jóakarát nyilvánítson meg és a magyar kormány ilyen szándékát tettekké is bizonyítsa, amelyek alkalmasak volnának a román kormányban több bizalmat ébresztetni. Különösen kívánna a miniszter bizonyos szervezetek felosztását Magyarországon, amelyek a román kormánynak nem rokonszenvesek.

A Wiener Commercial-Bank bűnügye

Tavaly — mint emlékeztet, nagy port vert föl a Wiener Commercial-bank igazgatóinak s velük kapcsolatban több más jónévtű bankbizonymányok bűnügye. A bank ugyanis azal vádolta meg igazgatóit, hogy ezek összejátszva több bankbizományossal, a rájuk nézve vesztéssel járó tőzsdedifferenciákat, a bank számlájának terhére írtatták, ellenben ha a spekuláció nyereséget tüntetett ki, a hasznóit ők vágták zsebre s ezzel közel egymilliórdallal károsították meg a Wiener Commercial bankot. Az ügyben számos letartóztatás történt, de a letartóztatottakat magas óvadék ellenében csakhamar szabadlábra helyezték. Később azután egyszeg jött létre a följelentettek és a bank bécsei igazgatója között, amely vissza is yonta panaszát. Mindazontalál — mert az ügy hivatalból üldözendő volt, tovább folyt az eljárás. Ennek befejezését csak az késleltette, hogy a kirendelt törvényszéki könyvszakértők többszöri sürgetés dacára, még mindig nem készítették el vélemény jelentésüket.

Amint értesülünk, a szakértők néhány nappal ezelőt fejezték be a gyanúsított bankbizományosok könyvelnek megvizsgálását és szombaton hozzáfoltak a Wiener Commercial-bank üzleti könyveinek rovacsolásához is. Ebből kell ugyanis megállapítaniok, hogy mekkora az a kár, amely a tőzsdéi vesztések áthárítása folytán a bankot érte. Néhány héten belül a szakértők teljesen elkészülnének munkájukkal, amit, ha befejeztesznek, az ügyesség is eldönti a kérdést, hogy továbbra is főtartatja-e vagy eljett-e a vádját a gyanúsítottakkal szemben!

Rózsahegy Kálmán Szülőssy Rózi vendégszerepel a Pesti Kabaréban!

Frakk- és smókíng-öltönyök

Febér most-és fekete mellény. Különösen és eladár: Szélla Testvérérek helyközi szabóság. 'IV. Hédja uca 3. Telefon: 109-01.

Öriási árakat fizetek

mindentelö férfi- és tisztújárakért, félszázalékos, szőnyegbúrákért, szőnyegért. Blumendfeld úter, VII. ker. Népszínház uca 21. szám. Hívásra házhoz 160k. — Telefon József 22-48.

PHÖNIX FOGORVOSI LABORATORIUM elsörendü békeanyagból készít fogtechnikai munkát **versenyen kívüli árakon** Munkákat pernyi pontossággal hazaszállítjuk. Árjátánat kívánságr. **Telefón: József 108-12. Budapest, VII. ker., Klauzál-tér. 10. szám**

Hétfőn dönt az ügyészség a „korona-klajánló” bankárok és bankigazgatók ügyében

Vasárnap kihallgatták az őrizetben lévőket

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

Amint ismeretes, Nagy Emil igazságügyminiszter utasítására a rendőrség szombaton előállította azokat a bankárokat, akik azzal vannak gyanúsítva, hogy milliárdokra való magyar koronát ajánlottak ki Bécsbe, ami által a magyar korona esését idézték elő. A letartóztatott bankemberek kihallgatását vasárnap délelőtt kezdte meg dr. Kotsis Miklós ügyészségi alelnök. A kihallgatott

Stein Armin és dr. Gara Zoltán bankigazgatók határozottan tiltakoztak az ellen a vád ellen.

hogy ők tiltott vagy törvénybe ütköző üzekerésben részesek. Azt mondták, hogy mint bankemberek, nagyon is jól ismerték a 6700/1922. P. M. rendelet és az ezt kiegészítő 1922. évi XXVI-k törvény-cikk tiltó rendelkezéseit, amelynek minden pontját betartották. — annyira, hogy *osztrák átlampógnak vagy cégnek számítai se nyitották, még kevésbé mozdították elő* azt, hogy akár átutalások révén is — a korona értékét rontsák. Ugyancsak védekező álláspontot foglalt el *Kürschner* Zsigmond cégvezető gyanúsított is.

Kotsis dr. ügyészségi alelnök vasárnap délelőtt félbeszakította a kihallgatásokat, amelyeknek eredményét azonnal elreferálta *Sztrache* Gusztáv dr. főügyésznek, az ügyészség elnökének, majd

az ügy eredményéről jelentést teit az igazságügyminiszteriumban is.

A kihallgatásokat délután is folytatta, amikor is Schwitzer Jenő, Bíró Józsefet és Agai Gyulát hallgatta ki és csak hétfőn dönt az ügyészség abban a kérdésben, hogy ki ellen rendeli el majd az előzetes letartóztatást.

Kiszivárgott hírek szerint az ügy két-három gyanúsítottját szabadlábra fogják helyezni,

míg azok, akik fogva maradtak, az uszorbírószághoz folyamodják fel az ügyészség végzését.

Annyi bizonyos, hogy az idegen pénzenemekkel való üzekerésről szóló 1922. évi XXVI. t.-cikk 1. §-ának 2-ik pontjába ütköző büncselekményvel ezzel a felmerült büncselekménnyel most kerül először bírói elintézés alá. A törvény elf. h. §-ának és elég sok vitatható pontja van. Az 1. §. 2-ik pontja ugyanis így szól:

Aki a minisztérium, vagy a pénzügyminisztérium *ülama ellenére* magyar koronát külföldre kínál (klajánló) és cselekményét üzletszerűen követte el, vagy aki ezzel a közgazdaság érdekeit súlyosan sértette: négy évig terjedhető fegyházzal, két millióig terjedhető pénzbüntetéssel, vagyoni jóváteellel, a községből való kintastással, iparengedélye elvesztésével és foglalkozásától 10 évre való eltiltással büntetetik.

Miután a gyanúsítottak nem a hivalkozott törvényszakaszban körül-

Vasárnap délután a rendőrség újabb titkos fegyverraktárakat leplezett le

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

A rendőrség vasárnap tovább folytatta a vizsgálatot a titkos fegyverraktárak felkutatásával kapcsolatban. A nyomozásnak napról-napra újabb adatok jutnak a bíróságba, amelyek alapján remélhető, hogy ezen a héten sikerülni fog az összes titkos pusti fegyverraktárakat leleplezni.

Az eddigi vizsgálatok alapján megállapított nyert, hogy a fegyvereket és robbantóanyagokat eredetileg a tudomány- és műegyetemi karhatalmi alakulatok között osztották szét és a fegyverből nagy mennyiséget raktároztak el egyes lakóházakban és baktáborokban.

A fegyverekből sok jutott az egyes alakulatok tagjainak a magánlakásába is. Különösen a A. B. M. és a Kétfős Várőrség tagjai között osztottak szét Manlichereket és kézigrándokat. Vasárnap délután a detektívek jelez-

ték a főkapitányságon, hogy az újabb adatokat lejárták és két magánlakásban Manlicher-fegyverek és robbantóanyagokra akadnak. A fegyvereket természetesen lefoglalták és azt holnap beszállítják a főkapitányságra. Az újabb leleplezésekkel kapcsolatban három főtisztet állítottak elő a rendőrségre. akiket holnap fognak részletesen kihallgatni. Az előállítottak azt mondták, hogy a lakásukon talált fegyvereket megőrzés végett kapták *előttük ismeret en embevektől*. A rendőrségen természetesen nem fogadták el a védekezésüket és az eljárás megindították ellenük. A rendőrség a nyomozást nagy eréllyel folytatja és a holnapi nap folyamán újabb érdekes leleplezések várhatók.

Széljegyzetek

A képviselőseget még Patacsi képviselő úrral szemben is nem *mobile officiumnak*, hanem „*omus grave*”-nak tartjuk. Nehéz tehernek, mely súlyos kötelezettséggel jár, melynek legkisebbike az, hogy képviselőnek ne a maguk hasznára, hanem a nemzet javára alkossanak törvényeket.

Ha el is hinnék Patacsi úrnak, vagy másnak is, hogy kerületében ő a legkülönb ember, ez csak azt mutatja, hogy a kerület bizalmát jó irányba adresszálta (amennyiben annak idején Gömbös diktátor úr nem szált bele az adresszállásba) de semmi esetre se az a következménye, hogy a képviselők a földreformot a maguk gyarapodására csinálják.

Ezt be kell látnia Patacsi úrnak, be kell látnia az egyeséges párt ama részének is, amely Récz János javaslatára indigulódva földreformot.

Nyilván beszélünk. Ha képviselőket földet igényelhetünk, ezzel — hogy új ideológiával éljünk — megkontremináljuk a földreformot. Ez pedig van olyan súlyos, mint a koronakotremén.

Ulnin azt mondta magáról védőbeszédében, hogy ő rebellis természetű. Ezt tudtuk róla már régen. Rebellis volt akkor, amikor dévát fiskális korában a szabadkőművesekkel árukt egy gyékényen. Az ember nem veti le olyan könnyen a természetét, mint a kutya a szőrét. És ez a kellő konjunktúrában alkalmazott rebellis természet úgy látszik, ki is fizeti magát. Ulnin esetében kifizelte magát. Jól kifizelte magát. Erkölcseleg, anyagiilag.

A régi korok eszméi vértanús meghaltak a máglyán, vagy a hőhérbárd alatt, a mai kor művértanús már életükben eljutnak a paradicsomba. Úgy látszik, mégis érdemesebb később születni. Wolff úr nem hiába udvarnagyi bíró. A Jánosy-féle mandátum megsemmisítésével két irányban is sebezett. Sebet ütött a református egyházra, amelynek egy papját megbélelvezte, de belevágott a liberális ellenzélibe is.

Az egyiket épúgy fájlaljuk, mint a másikat. A református egyház bizonyára megvdi felkészült, de a liberális vezérek vajjon felismerik-e, hogy amíg egymás ellen asarkodnak, hogy Nagy Vince éljen-e, vagy más, addig Wolff úrék a markukba nevetnek...

SEMLER J.

Semler neve

az egész világon közismert, amennyiben

J. Semler, London, 14 Golden Square



Magy. kir. udv. szállító

Az ország legnagyobb lerakata

eredeti angol férfi és női szövetkülönlegességekben

Nagy leltár-occasio

Békebeli minőségek mélyen leszállított alkalmi árban

Főüzlet: Bécsi-utca 7
Daák Ferenc-utca sarok

Fióküzlet: Koronaherceg u. 9

Sok ezer maradék

Plaidkendők, autó-, kocsi- és utitakarók legnagyobb választékban

Alapított 1850

Frakk- és smoking-különlegességek

1 milliárdon jóval felüli összegbe került az Egyhuszasos lány — Egy dollár című megfilmesített Jókai-regény

Ünnepi bemutató a Mozkóép-Oththonban — Notabilitások, újságírók, művészek a bemutatóon — Uwe Jens Krafft legjobb filmje — A magyar Mary Pickford

A napokban kinn voltam a Corvin-filmgyári znglió telepen és átértem a nagy sikerrel megfilmesített *Jókai Egyhuszasos lány* — Egy dollár című megfilmesített regénye utolsó felvonásának a felvételét. A fardhatatlan munkázók vasakarattal dolgoztak és így csakhamar elkészült a teljes film, amely csütörtökön, illetve pénteken pergett le először közönség előtt, óriási tetszésnyilvánítások kíséretében a Mozkóép-Oththonban. Horthy Miklós kormányzó és neje, József Ferenc főherceg, Augustus herceg — és számos előkelőség fejezte ki magas megelégedését a látottak felett a nagy vezérigazgatójának: Barna Károlynak és főrendezőjének: Uwe Jens Krafftnak. De dícséretet kaptak a jelenlévő szereplők is.

A magyar filmgyártás ezen a napon érte meg igazi diadalát és most tudtuk csak meg, hogy Barna Károly egy semmiiből, tejjel-mézrel folyó Kánaán-t létesített és ezen alkalomból meleg kézzel tartozik a vasenergiájú vezérnek, akinek ez a merész vállalkozása nem vallott kudarcot.

A színészek emberfeletti munkát végeztek napokon keresztül és munkájukat a siker koronázta. Lóth Ilia, a magyar „Mary Pickford”, a neki írott szerepben pájzán, bájos, közvetlen csitri volt. Ez a kiváló filmdiva méltán megérdemelte, hogy neve a filmművészetben örökké ragyogjon, ugyiszintén Réthely Lajos is, akinek uszorása klasszikus alakítás. E sorok írójának szerény véleménye, hogy mindegyik szereplő kiünagyított kis és nagy szerepéből, de leginkább Lóth Ilia és Réthely Lajos azok, akik külön kiemelendők. A többiek: Rajnai, Lukács, Vendrei, Matyasovszki, Ilona, Bárdi, Kürti Teréz, Szerémi, Lányi Irma és a két gyermekszínész: Szécsi Ferkó és László Gida igen jók voltak hálás szerepeikben.

A film készült és elsősorban Uwe Jens Krafft kérheti jogosan rendezői sikert. Uwe Krafftnak az Egy dollár a legjobb filmje és büszke lehet alkotmányára és úgy, mint segítőtársát: Eiben István és Alfred Hansen operatőrt, Schmidt Ottó, Pólik István, Reiber Lipót és a filmet írták készítője: Kiss Jenő, aki mint mindig, ezúttal is tetszelős feliratokkal látta el a filmet.

Barna Károly megfeszített munkájának — melyben Engel Filipp igazgatójának is nagy része van — eredményeként emléthetjük ma elsőnek a Corvin-működő magyar filmeket. Hiszünk, hogy a soron következő udvonások is hasonló sikerrel lesznek elkészítve és örökké fognak erre díszbemutatóra emlékezni mindazok, akik egy semmiiből — nagyot eszalatosat, feltűnőt készítettek.

Dr. Hodász Béla (Uránia), Décsi Gyula (Mozgóép-Oththon), dr. Bayer Elemér (Omnia) igazgatókat megkérdeztem, mit várnak a filmtől. Azt felelték általánosan: sikert, győzelmet, diadalt. Ima, a jóslatuk bovált és most én a legboldogabbam, természetesen a küzdelem is, mert pompás csengett kapott.

Még csak annyit, hogy a Corvin vezérigazgatójának ilyen nagyszerű filmbemutatókat kívánunk. Hiszünk, hogy a *Pakots* című film, amely követi az Egy dollár, hasonló sikerrel kerül bemutatóra, mert ha az egyik fele a munkának már sikerült, sikerülni fog a másiknak — a „Füvek a fele” — is.

Kettős öngyilkosság a Flume szállóban

Egy orvosnarkázgató szerelmi tragédiája — A Hétfői Napló tudósítójától. —

Szombaton este a Lánchíd uca 12. szám alatt levő Flume-szállóban megjelent egy elegánsan öltözött fiatalember, aki Gönczi Miklós orvosnarkázgató néven jelentette be magát. Elmondotta, hogy a nővére is vele van, aki most érkezett meg vidékről és a nővére részére külön szobát nyitattatott.

A fiatalember késő este visszatért állítólagos nővérel a szállóba. Vasárnap délelőtt, amikor a takarítónő végigjárta a szobákat, a leány szobáját üresen találta. A fiú szobája pedig be volt zárva. *Több ízben bejött, de nem kapott választ.* Rosszat gyanítva, a szálló személyzete fölfestette a II. emeleti szoba ajtaját és a szobába lépve látták, hogy

a fiú és a leány egymást átkarolva feküdtek az ágyban, az éjjeli szekrényen egy morfium-üveget és egy pravarz-feeskendőt találtak.

Azonnal orvost hívtak, a fiatalemberen azonban már nem lehetett segíteni. Meghalt. A leányt eszméletlen állapotban vitték a Rökuskörházba, ahol a *kaláltal vívdók*.

Az öngyilkos fiatalember zsebében talált írásokból megállapították, hogy tényleg Gönczi Miklósnak hívják, orvosnarkázgató és szülész lakott a Várkocs uca 8. számú lakásában. A leány azonban nem a nővére, hanem Frank Máriaának hívják. A helyszínen kiszállított rendőri bizottság egy levelet talált, amelyet a fiatalember az öngyilkosság előtt írt:

„Nagyon szeretnék egymást, de nem lehetünk egymásé. Ezért közös elhatározásunk mentünk a halálba.

A kettős öngyilkosság ügyében a rendőrség megindította a vizsgálatot.

Pesten nincsen cselédnány

A Hétfői Napló tudósítójától. —

A pesti háziasszony örökös problémájának, a cselédmértnél szenteljük az alatti sorokat. Annak problémájának az alatti sorokat. Annak problémájának az alatti sorokat. Annak problémájának az alatti sorokat.

Megkérdeztük egy cselédelhelyező intézet „vezetőjét”, hogy miként is áll ma a pesti cselédkerés. A „vezető” úr ott állott a komornát, szárazdadát, mosónőt, mindenest hirtető piros, kék, sárga kockás botlajak homályában. Mellre „slukkolta” egy Magyar-cigaretta-füstjét és szinte mélabában mondotta: — Tossék nézmi! Erőből látni a legjobbban. Azért „Király” nál oledobban nem ga adiam. Mert legálabb „Király”-lyni traktáltak a cselédök, meg a nagyságök is. Ma! Még a borraivatól is sajnálják fölem. Rosszall meg nekünk. Már alig vagyunk páran férfiak, akik a bransban dolgoznak.

— A lányok? Mit mondjak kérem? Semmi sem tetszik nekik. Cseléd-szobánál hely nem kell. Nem vikszeinek, nagy lakást nem takarítanak. Egyiknek kevés a kimenő, másiknak sok a kisgyerek. Mert ez a kettő a legfőbb. Minden éjszaka kimenő kell. Viszont gyerekök föl nem hagyja magát szekirozni. A nagyságök? Mit is tehetnek mást! Mind panaszokodnak.

Felsőhájt és még búsbában folytatja: — Kikopunk már a mestereségből. A nagyságök inkább újságban hirdetnek. Az oledobb, mint a cselédelhelyező. Nálunk a lány is fizet, a nagysága is fizet. Aztán, ha a belépés után nem felel meg a „hely”, újat, meg megin új hozunk „díjmentesen”. De erre ráun a nagysága és másik szerzőhöz megy. Ott újra kell fizetni. Azért van az, hogy inkább az újságban hirdetnek. Elég baj egy kérem.

Az én a fizetésről érdeklődünk. — Az még elég tűrhető — mandja —. A mindenos nyolevan, a mindenesszakácsné száz-százharász, a szakácsné száz-tövenzer koronát kap havonta. Ez nem sok. Nem is pénz manapság. Nem igaz? Igazat adunk neki. De kérdés, hogy miként vélekednek erről a pesti nagyságök, akik tudják, hogy mibe kerül ma az egybavi ellátás és tudják, hogy mit ér az a sok beszánt ruhamenü, ami ajándék formájában vándorol a cseléd-szobákra.

Megtudtuk még, hogy a szó szoros értelmében cselédhiány nincsen. Csak feltűnőnek a helyváltozás. Csak ádót lehet kapni, de ritkaság-számba megy az a háztartás, ahol egy-két hónapnál tovább maradna egy cseléd. Hogy mi ennek az oka? Erre talán egyedül a „Magyar”-cigaretta vezető úr tud okosan felelni. Búcszóban ezt mondom: — Cselédkerés mindig lesz kérem, amíg cselédök és nagyságök lesznek.

Kis Komédia VI. Róvay-utca 18. sz. Telefonszám: 14-22. Az új kiadásban két új előadás: Az új kiadásban, Der Fischer und sein Sohn. Kedves, kor

Amerikából repülőgépen érkezett tegnap

A KACAGÁS VILÁGLAGERE, melyet Amerikában a bemutató nagy mozgókép hónapokig játszottak en suite előadásban s amelyet a lapok kritikái egyhangulag

A VIGYÁTEKOK VIGYÁTEKA epitetonnal illettek. A „Saylor made man”, mely magyar átfordozásban

A TENGERTI MEDVE címen kerül közönségünk elé, valóságos fogalom a burleszek világában. Indiába külföld expedíció utazott a fülvételekre, úgyhogy fantasztikus összegbe került ez az

ÖTFELVONÁSOS VIGYÁTEK, melynek állandó helyzetkomikuma mellett csodaszép arisztikus felvételei vannak. A legnagyobb amerikai filmkomikuma ma a

FŐSZEREPLŐ: HAROLD LLOYD, ki nagysernyű színészi kvalitásaival messza tulszarnyalja a burlesk-komikus clownsernyű alakítását. A kacagás zúg majd, mint az orkán a

KÉT NAGYMOZGÓBAN, mely még a héten musorára tűzi Az ünneplés bemutatója a meghívott előkelőségek, a sajtó és a szakemberek előtt szerdán délelőtt lesz, a nagyközönség

Január 23-tól a CORVIN-SZÍNHÁZBAN a legnagyobb és legelőbb pesti mozgóképszínházban és

Január 25-től a TIVOLIBAN, a nagymozzuceai főnominövő, Andrássy út környéki mozgóban

KERÜL SZINRE, még pedig Amerika után, a nyugati világvárosokat megelőzve, Európában először. A közönség kényelmére a

JEGYEK ELŐVÉTELÉBEN a

már is kaphatók. Az érdeklődőknek jegekről jó lesz előre gondoskodni, mert „A tengeri medve” íránt a szakörökből kiszivárgott hírek alapján máris

ÓRIASI AZ ÉRDEKLŐDÉS!

MAGYAR FALU a főváros legnagyobb műsoros előadása. Erzébet körül 27. sz. Telefon: József 11-87.

ÚJRA MEGNYÍLT Januári előér-műsor, Reggelig meleg konyha

Záróra reggel 5-kor

Kerhály-levon. Pécsény-udr. Minden részletek két előadás délután egy és este nyolc órákor

Hol táncolunk az idén?

Karnevál herceg üzent. Várjuk jókedvvel, borral és nótával. Igazodjunk pénzért futkosó lábunk ritmusa és járjuk a táncot a farsang nagyhercege, Karnevál ur előtt. O fűtöl, mi meg táncoljunk. Feledjék el a gondot, a kísértő beszéd, a robbanó bombákat, melyek előzenetével hullanak a táncetemek közé, feledjünk mindent — mert előjön a Hamvazószerda.

Havasfűny Által — Luktás Sári a Pesti Kabarében

A szezon legérdekesebb báljai természetesen azok, amelyekben a jókedv és a humor párosul az előkelőséggel és a szépséggel. Nem fog elmaradni az idén se a Színész-szövetség nagy bálja, melyet a farsang végére tartogatnak. Viszont a farsang egyik legelső és legérdekesebb és a szezon egyetlen álaros bálja lesz január 31-én a Riportel-bál. Uj trükkökben, sok ötletben természetesen nem lesz itt hiány, hiszen a rendezők között látjuk a legjobb humoristákat és legfürgebb rendőri riportereinket.

Ferenczy — Kúvry a Pesti Kabarében

A Vigadó és a Gellért szállóban egymást érik a nagy bálók. Csak egy-kettőt ragadunk ki. Január 23-án a Közgazdasági-bál, míg 27-én már a Zsidó főiskolai halgatók bálja lesz. Február 1-én lesz az egyik legelőkelőbb mágnás-bálunk, a Széchenyi-bál.

Radó — Virágh szólózik a Pesti Kabarében!

A Gellért-szállóban egy osomó Fehérróza-bál, majd a Baros-bál január 26-án. A Balatoni Yacht-Club-bálja február közepén lesz.

ERŐ ÉPSÉG EGÉSZSÉG

Árad a valódi

DIANA

sósórszeszből

1 Kis palack ára. . . . 1.30 K

1 Közép palack ára . 3.70 K

1 Nagy palack ára . . 7.40 K

Jelenlegi szorzószám: 3700

Legmagasabb árártalíték a vicesse 12. Telefon 117-05 BUCK, Nagymező út 12.

Az embernek legnagyobb ellenségei
a szabad szemmel nem látható bacillák a legjobb ragályos betegségek előidézői. Ezek ellen küzdünk a

fertőtlenítéssel!

Ismeretes, hogy számtalan forgalom ban levő fertőtlenítő szer közül a legmegbízhatóbb és legkelendőbb a

LYSOFORM

mely az egész világon elterjedt és minden gyógytárban és drogériában kapható

Meinl

meggy-és ribizlikész



híarúsítása peblamaron

SZÍNHÁZI HÉT



mondja csak, van valami újság?

— Van ám, még pedig bővíti n. De hogy össze ne zavarja azokat, hát szép rendben el fogom mondani, csak jól hallgasson ide. Tapolczay direktor meg Nagy Jenő, a Fővárosi Operettszínház tagjai az elmúlt héten elmentek Váradra látni. Felkereskedtek és a színház megbízásából bejárták az erélyi színházelejteket városkát, hogy hátha találnak a vidéki színházokon egy-egy jó színest, akit azután így fel lehet hozni Pestre. Hát amin' így helyonygának az egyik városból a másikba, valán lyuk kis állomáson díszbeöltözött lovasbandérium várja a vonatot.

— Itt kiszállunk, — mondja Tapi direktor, — hátha találhatunk olyan motyvumokat, ami jó lesz otthon valamelyik színdarabban. Majd elmeséljük Szobotsznak.

A szavakát mingyárt köveite a tett. Kiszálltak a vonatból, de alig tettek néhány lépést, máris szemben találták magukat a bandériummal, amelynek tagjai ékeleten éljenésbe jöttek ki. De alig eszdeltek fel megtelepüléseikből, amikor már a küldetés tagjai is megjelentek színiük előtt és egy nagy beszédet végtak ki. A gyönyörű felkészített előadás után derült csak ki, hogy a jó erélytelt Tapolczayt meg Nagy Jenőt össetelepszétezték a megyefelnyökkel, akik Aradról vártak s akinek tisztelteltér rendezték a díszfelvonulást... No de stiettek is vissza a vonatra, amikor kiszült az igazsága.

— Mi hír van a színházak téján? — Jól tudja, minek kérezt. De ha nem tudná, eljondom, hogy a Víg-színházban egy szírikerüben sárgásbés lettek a próbák, mintden a dekoratív Szabóky Zsigmond Rafael nem sikerült annnyir, amint a szerző várta. Ma már mindnapan elkezdik a próbát reggel kilenkor és egészen délután negyig-ötig próbálnak. Ez bizony nagyon fáraszó, de a sok

nehézsége mellett azért megvan a jó oldala is. A Víg-színház ugyanis vendégül látja minden ebédre azokat a tagjai, akik Bourdet „Leléndölt ember” című, vígjátékában játszanak. Ezek az ebédek poezs nagyon kedélyesek és ma már a színháznak majdnem valamennyi tagja meghívata magdi ebédre. A bemutatót egyébként két hét múlva tartják meg, de időközben még megkérdik Fodor László „Jósvivő asszony” című darabjának próbáit is. A Jósvivő asszony — nem nehéz kitalálni — Varsányi Irén lesz. A Nemzeti Színházban most sokdíg nem lesz bemutató. Az állam első színházában nem akarják, úgy-látják, a Shakespeare-meg a Hevesi-ciklust megzavarni. A Renaissance reméhetően megadlta első, igazi darabját, sőt bizonyára a Belvárosi Színház is. A Blaha Lujza-Színház nemskora próbádni kezd, a Király-színházban szél-csend van, amit csak az kavar majd fel, amikor „A mézeskalács” egyik primadonnája — most az egyszer nem Honthy —, mint a hírek mondják: valóban férjhez megy s akkor a színháznak el kell őt engedni nászútr. Szerepét már tanulja is Vady Ilonka, aki ilyenformán esleket bécsi vendég szereplésétől. De ha már Vadyt nagy tartó-mingyárt elmondom, hogy mit-een szerencsétlenség érte szegényt. El-lonták bundáját, amit károlycsenya kapott és amit — mint jól értesült helyről jelentik, — pontosan tizenkettmillió korona értékre becsült a kirakat árjelző-táblásdjára, amíg a tilkrok közül ki nem hozzák. A rendőrök nagy apparátusát keresi a bundát.

— Csak nem mondott már el mindent?

— Dehogy mondtam. Például még arról sem szóltam, hogy a Városi Színházban február elsőjére tűzték ki a „Bachusnacht” bemutatóját, Labass Jucival és Környey Bélával a főszerepben. Addig a „Meny-asszonyháború” csepeit, mint a sas. Es példál azt sem mondtam még eddig, hogy Szilbósy Rózi e hónap 25-ike felé a Semmeringre utazik, hogy kipihenje a felszezon fardol-mát. Sőt arról sem szóltam, hogy Fejnyessy Emül, aht meg a Szabóky Zsigmond Rafael közben lett beteg, már lábbadozik és mihelyt teljesen jobban lesz, elutazik Badenbe, ahol legelőbb két hónapig pihen majd. A már pihenő Biller pedig Ababbától levelet írt Rozsnyó direktornak, amelyben bejelenti, hogy már eleget pihent és készen áll az újabb háromszázszáz sziérára, amit, amikor hazajön — két hét múlva — azonnal meg is kezd. Közben azonban még felszalad Trieszten át Bécsbe és megnézi a Theater an der Wien-ben Kálmán Imre „Marica grófnő”-jének egyik próbáját, mert a jövő évben ezt is járszán kell, addig hát legalább tanulgatja egy keveset. Somogyi Nuszi is külföldre készül, persze csak ha szabad lesz. A fiatal Verneuil-házastárs meghúta őt néhány hétre Párisba, Verneuilnek ugyanis elküldték a Rózsályné pesti kritikáit Párisba, amire az udarats szerző egy szép levélben meghívtá a szerzőket párisi villájába. A színesek közül azonban csak Somogyi Nuszi vállalkozott a hosszú útra, aki majd elviszi a többiek üdvöletét is.

— Mondja, mister, mikor lesz a lakodalmá...

— Egy szót se tovább. Már ki is találtam, miféle lakodalomról van szó. Tehát adatik tudásra mindenkinek, akiket illet — akiket nem illet, hogy Herceg Géza, az újságírók „kis Hercege”-je, aht évök óta Bécsben tartózkodik és az olasz „Corriere della Sera” bécsi szerkesztője, februárban tartja esküvőjét az osztrákok egyik legnagyobb művésztársulatával, Leopoldine Konstantinnal.

— Pechy!...

Jól kérezt, éppen Pechy Erzsiről akartam beszélni. Képzlje csak, szegényke már két hét óta súlyos lázban fekszik. Fogtárgyuladása van szó. Tehát adatik tudásra mindenkinek, akiket illet — akiket nem illet, hogy Herceg Géza, az újságírók „kis Hercege”-je, aht évök óta Bécsben tartózkodik és az olasz „Corriere della Sera” bécsi szerkesztője, februárban tartja esküvőjét az osztrákok egyik legnagyobb művésztársulatával, Leopoldine Konstantinnal.

— Humor?
— Az is van. A minap egy jókedvű társaság betért egy kis budai kocsmába. A társaság tagjai a Fészekből ruccantak ki a Duna másik partjára Vidám poharzás közben Faragó Jenő rayogában őt lesdikiót vágott ki, amellyel Beöthy vezért élette.
A vezér meghatva fel-lt:
— Édes Jencikém! En is minden jót kívánok neked — azt kérem tőled, hogy addig legyünk mi k-tlen jőban, amíg az „Első Fanny”-nak reprise lesz.

RÖVID HIREK

PADEREVSKYKTY,
a lengyel köztársaság volt első-két, a világhírű zongora-virtuóz egy amerikai milliárdos meghívta Newyork melletti palotájába. Miután az amerikai milliárdos gázist ajánlott fel a művészeknek, Paderevskyk kereken vízszauasította a meghívást azzal a megjegyzéssel: Lengyelország még nem tart ott, hogy fiai azeisért vendégkedjenek.

TÖRZS JENŐ
a jövő héten felvidéki turnéjára indul.

RAJNA ALICE,
a Víg-színház művésznője le-szerződött a Pesti Kabaréhoz.

HERVAY FRIGYES
elvállalta a Víg-színház dramaturgi állását.

SOLYOM JANKA
szerződését felbontotta a Pesti Kabaré igazgatósága.

KOSÁRY és KIRÁLY
a hónap vége felé hazakernek.

MAKLÁRY ZOLTÁN,
a Renaissance Színház nagyon tehetséges fiatal művésze a Búza-kalász bemutatója után kétszáz-százalékos üzetszemeslet kapott, ami a mai viszonyok között megemlére méltó.

A JÓKAI-TÉRI
Kamara színház terve újabb fölvetődött.

• Szencs Béla új vígjátéka, a „Holdvilág” a jövő héten ószi szerepel a Magyar Színház műsorán: hétfőn, szerdán, pénteken, szombaton és jövő vasárnap este, mindannyiszor Pécsi Blanka, Vaszary Piroksa, T. Oláh Bóksa, Csontos, Tarnay, Z. Molnár, Inász Lajos felléptével. Kedden a 100-ik előadása küszöbén álló Hans Müller „Tűzek” c. szenzációs drámája kerül színi. Csütörtökön Molnár Ferenc rég nem adott drámai költeménye, az „Egri és földi szerelem” kerül fölújításra, Lonti szerepét ez alkalommal Hajnal Márta, a miskolci városi színház volt drámai primadonnája, a Belvárosi Színház tagja játssza. Vasárnap délután 3 órákor mérsékelt helyárrakkal a Magyar Színház műsorának egyik legsikerültebb vígjátéka, „A kis lord” kerül színi, a főszerepeket Báthory Giza, Forgács Anna, Zala Karola, Vágó, Inász, Stella, Hajnal, Dávid és Vándor játsszák.

• Egész héten a „Búza-kalász”, Mörice Zsigmond új vígjátéka dominálja a Renaissance-Színház műsorát, kivéve csütörtök estét, amikor „Az első hajnal” kerül színi; vasárnap délután a „Lilla akác”, mérsékelt helyárrakkal.

• Jubilál a Menyasszonyháború. Ses Ede és Szabados Béla pompás, mulató daljátéka, a Menyasszonyháború, szombaton érkezik első jubileumához, Nagy Izabella, Kolbay Idikó, Palló, Sziklai, Somló Emma, Orley Flóra, Horti, Gábor és Sik vitték sikerre a regényes, vidám darabot, amely szerdán és szombaton szerepel a Városi Színház műsorán.

• A Víg-színház jövőhét műsorában, vasárnap, hétfőn, csütörtökön, valamint jövő vasárnap este is szerepel a Szabóky Zsigmond Rafael, Somory Dezső új színműve. A többi este a nagyszerű kabaré-műsort ismétlik. Szombaton délután gyermekelőadásul a Húbele Balást játsszák, vasárnap délután pedig a Káryút adák.

Búza-kalász

Jrta: Simonyi Mária

Az elmúlt nyáron vendégségben voltam egyik falusi rokonomnál. Falun mit csinál az ember? Olvas, olvas és olvas.

Amikor már minden regényen, kalendáriumon, régi újságon túl voltam, azt mondták a rokonom: Gyere ki, Mária (falun rokon körben a magasztás nem ismerik) a földekre, megmutatom neked az isten áldását, a természet.

Kimentünk. Soha életben el nem felejtém azt a képet, amit a természet a szemem elé fotografált. Meghatva álltam a nagy darab föld közepén, hol regett a búza s a két búzavirágok kíváncsian lestek ki búvóhelyekről.

Isteni színpompa, a szél muzsikájának búvós melodija, a kalásztenger termő illata egy pillanatra megállították bennem az időt és e percben nem éreztem, csak ennyit: Élet.

Mi mást tudnék most írni Mörice Zsigmond „Búza-kalász”-áról.

Csak ennyit: Élet.

• A „Mézeskalács” minden este. A Király Színházban a jövő héten minden este megismétli Emög Tamás-Szirmai Albert „Mézeskalács” című daljátékának előadását, melynek mindannyiszor társas ház közönsége a bemutató ünnepi külsővel együtt tapsol. Vasárnap délután a „János vitéz”-t adják 3 órákor mérsékelt helyárrakkal. Most szombaton délután a Rákosi Szidi iskola növendékei vizsgálnak a „Vig özevgy” című operettből. Ez az előadás rendkívül mérsékelt helyárral.

• A hamburgi menyasszony”-t, Vincze és Kulinyi nagyszerű operettjét pénteken újítja föl a Városi Színház. A címszerepét a színház új primadonnája, Kolbay Idikó veszi át, Tisza Karola, Palló Irma, Sziklai József és Horti Sándor megtartja sok tapsot aralt szerepét. Az előadás, amelyet vasárnap este és keddelék hétfőn ismételnék, Ábrányi Emil vezényli.

• Aquila-Adler, Adélina és Környey Béla kedden a „Bonémélet”-ben vendégszerepel a Városi Színházban. Csütörtökön „Hofmann meséi”, vasárnap délután „A zsidóné” van műsoron Muzslinger József, a városi nagyopera művészeinek vendégfelléptével.

• „A balga sziz” a Blaha Lujza-Színházban. Strauss Oszkár nagyszerű operettje, „A balga sziz”, melynek minden előadása zsűfölt nézőtér előtt a legnagyobb sikerrel folyik a Blaha Lujza-Színházban, a jövő hét minden estéjén ismétlésre kerül. Minden előadáson Somogyi Nuszi, Harmath Hilda, Rozsnyai Ilona, László, Szirmai, Dénes Oszkár, Tamás, Boross László és Rotti Jánosok kitűnő szerepeket, melyekben olyan nagy sikert arattak. Vasárnap délután az idel évad legmulatságosabb operettje, „A rózsályné” kerül színi 3 órákor mérsékelt helyárrakkal, Somogyi Nuszi, Vady Ilona, Boross Géza és Abonyival a főszerepekben.

• T. Forrai Rózi az Andrássyúti Színházban. Az Andrássyúti Színház szombaton bemutatásra kerülő új műsorában T. Forrai Rózi kitűnő szerepben lép fel a háborúban esleket kiváló tehetségű fiatal írónak, Sztróky Kálmánnak „A mama keze” című kis posthumus bohózatában.

• Jövő szombaton mutatja be az Andrássyúti Színház új műsorát, mely vidámságával, gazdagságával nagy sikert ígér a népezerű kis színházban. A műsor kitűnő darabjait, tréfáit és magánzámait Karinty Frigyes, Harsányi Zolt, Sztróky Kálmán, Egyed Zoltán, Palló Tivadár, Zágón István, Mátyás Sándor és Kertész Mihály írták és T. Forrai Rózi, Kőkény Ilona, Németh Juliska, Berky Lili, Vady Ilona, Vaszary Piroksa, Dabjuktó Ilona, Gombaszögi Irén, Kabos, Vágó, Gózon, Bánóczy, Mészáros, Abonyi, Inász Lajos, Filipp, Matány, Kertész, Szeghő, Székely, Kincses Jánosok, illetve énekelik. Vasárnap délután és vasárnap este megismétlik az új műsort. A bemutatóg a mostani műsort ismétlik, melynek kedden lesz a 75-ötödik előadása.

• T. Forrai Rózi az Andrássyúti Színházban. Az Andrássyúti Színház szombaton bemutatásra kerülő új műsorában T. Forrai Rózi kitűnő szerepben lép fel a kiváló tehetségű fiatal írónak, Sztróky Kálmánnak „A mama keze” című bohózatában.



Kövessze a rendőrt

és viseljen Ön is Berson-gumisarkot és gumiféltalpat! Megkönynyíti a nehéz szolgálatot, hideg és nedvességellen véd, zajtalanul járunk rajta.



Berson-gumisarkot és gumiféltalpat

tétesszen cipészével még ma lábbelidre, soha mást nem fog viselni



A HÉT KÖZGAZDASÁGA

A kölcsöntárgyalások eredményétől függ a tőzsdéi helyzet

A pénzhiány is szilárdítónak hathat — Drágultak a valuták

A pénteki tőzsdéi forgalom hirtelen árváulással végződött, noha az utolsó (ellátási) napon rendszerint kisebb ármozgásokkal szokott bekövetkezni, hogy aztán a szombati magánforgalomban annál nagyobb kurzusok alakuljanak ki. A szombati magánforgalom eleinte tényleg szilárdabban indult és csak a déli és a kora délutáni órákban lanyhult el némileg az érdeklődés. Ennek az oka, hogy szombaton

ismét riasztó hírek voltak forgalomban a londoni kölcsöntárgyalásokról,

amikorra igen kedvezőtlen jelentések érkeztek. A nagybankok vezetői ezekről a hírekről a világsajtó nem akarják saját neveléssel nyilatkozni, nehogy, mint egyikük igen helyesen kifejtette, a destruktív vádakkal illessék őket. Az ilyen alkalmakkor, amikor ellenérőtelenségi hírekre kell valamit bízni, tényleg vigyázni kell, nehogy bárki is jöhessen a gazdasági rémhírterjesztés bűnébe ezzel. Ezek a bizonytalan hírek aztán tartózkodóvá tették a spekulációt, de a józan tudatezőközséget is.

Hogy a közeli napokban miképpen fog a helyzet kialakulni, azt ebben a pillanatban nehezen lehet eldönteni. Bajos szilárdaságot jósolni, noha erre minden alaptól eltekintve. A papírok alá vannak értékelve, ez régóta tudott dolog, pénz is rengeteg van a piacon, a közeli utolsó és házbérmegyetem sem olyan fenyegető, hogy a miatt a tőzsde helyzetében rosszabbodás álljon be.

Ezzel szemben a lanyhaság okai fölhozhatók a bécsi tőzsde bizonytalanságát, amely az ott tervezett tőzsdéjellemelelése miatt keletkezett, de főleg a koronáriszállás kapcsolatban előállított igazgatási helyzetet, amely bankkörökben, amint egy másik cikkünkben kifejtjük, méltán kelthetett izgalmat.

A nagybankok közül a héten több igen érdekes és régóta várt áremelést ért el. Így fölült a tartott iránzat közepette is az Izzó nagyarányú emelkedése, amellyel már túlhaladta a 800.000 K-es kurzust és kitátas van arra, hogy rövidesen a milliópapírok közé kerüljön. Az Izzó áremelkedésével kapcsolatban van a tervezett és régóta esedékes tőzsdéjellemelelése.

Érdeklődés a Földhitelbank és a Magyar-Amerikai Bank között. Ertesülésünk szerint azok a nagyfontosságú tárgyalások, amelyek a Földhitelbank és a Magyar-Amerikai Bank között már hetek óta folynak, hogy a két intézet egymással érdeklődésüket lételesen, szombaton eredményes befejezést nyertek azzal az aktuussal, hogy a vonatkozó szerződés megállapodásokat mindkét fél aláírta. A két intézet függelenségét és a málló üzleti működését ez a megállapodás nem érinti és mindössze még csak jelentéktelen személyi kérdések döntésére vár megoldásra, amelyek kedvező befolyású szintén biztosítottak tekintendők. A Magyar-Amerikai Bank legközelebb megtartandó rendkívüli közgyűlésén igazgatóságába beválasztja a Földhitelbank delegáltjait. A tőzsdén igen kedvezően ítélik meg a tranzakciót és ennek a jó véleménynek tudható be, hogy az Amerikai-részvények két hét alatt mintegy száz százalékkal emelkedtek.

Az értékpapírok átvételét a január 16-iki kasszára hétfőn délután berekesztik. A Goldberger-gyár tisztviselőinek fizetési mozgalmát. Ertesülésünk szerint a Goldberger-gyár tisztviselői a közelmúltban fizetési mozgalmat kezdembezték. Bár az igazgatóság kiltárába helyezte a kérelmet kedvező elintézését, mégis eddig ez nem történt meg olyan mértékben, mint ahogy azt a tisztviselők szeretnék. Az F. Fabrik részvényeit hétfőről kezdve a hivatalos tőzsdéi forgalomban fogják jegyezni.

és a külföldi piacokon való bevezetés. A bankértékek közül, — mint a *Hétfői Napló* előre jelezte, — a *Földhitelbank*, a *Magyar-Amerikai Bank*ban és *Leszámlitól*ban volt nagy spekuláció. Utóbbiban különösen nagy játék volt, amit igazol a papirus folytonos *árváulódása 130—140 közt.* Jólétesült forrás szerint a *Leszámlitól* az alaptőkeemelési tétel ellenére is rövidesen újól föl emelt az alaptőkéjét. Kerestek azokvillit kedvező tranzakció híreire is. Az elmúlt héten fölült a *biztosítópapírok* áremelkedése és néhány elhanyagolt *malompapír* klugrása.

Lehetséges, hogy a hét elejére tisztázódik majd a londoni helyzet is.

mert hiszen az egész tőzsdéi árfolyamkialakulás a korona helyzetének a kialakulásától függ.

A kölcsön sorsához van köve Magyarország gazdasági helyzete, a kölcsön perfektuálása — reméljük — éppen olyan gazdasági stabilitást fog nálunk eredményezni,

mint ahogy az Ausztriában történt és ennek a stabilitásnak lesz az eredménye a gazdasági élet teljes megnyugodása és így a tőzsdéi forgalom természetes árfeljedése is.

Igen érdekes momentum volt az elmúlt héten a *valuták magánforgalmi árának emelkedése* is.

A Devizaközpont péntektől kezdve egyféle árfolyamot ad ki, a beérkezett árak, de máris érezhető, hogy a *hátterében kezd kialakulni egy újabb árfolyam,*

a zurgalornai kurzus.

Valószínűleg a bécsi koronáriszállás és koronáriszállás eredménye ez az új „bélföldi” koronakurzus, amely azonban schogymem felel meg a helyzetnek, hiszen a Devizaközpont *mai valutatárfolyamát máris beföldi paritásúnak* állítják. A valuták árfolyamemelésére alkalmasint szerkentelge fog hatni a tőzsdéi forgalom szilárdulására is.

A bécsi tőzsde életbeléptette a határidőüzletet. A bécsi tőzsde vezetői megérthették, hogy legközelebb életbe fogja lépíteni a határidő és úgynevezett szelvényüzletet.

A dollár árfolyama a magánforgalomban elérte a 41.000 koronát.

A Törvényszék Takarékpénztár Rt. közli, hogy újabban érdeklődésre vonta a Nagybevásárló és Értékesítő Részvénytársaságot, az ország egyik vezető szövetkezeti központját, amelynek a közeljövőben a hányamunkásság szövetkezetek elállításánál új irányító szervezete. A Nagybevásárló havi forgalma 900 millió korona körül jár és addig 18 vidéki városban tart fenn önálló képviselőket.

A Tanióti Bank és Kereskedelmi Rt. rendkívüli közgyűlésén alaptőkéjét 60 millió koronáról, 449.000 darab 1000 koronás névértékű új részvény kibocsátása útján 500 millió koronára emelte föl. A közgyűlés határozata szerint a régi részvényesek minden régi részvény után 3 darab új részvényt fognak kapni darabonként 1000 koronáért. Az új részvények közül 160.000 darab kerül piacra, amelynek jegyzése folyamatban van.

Hajduska, Dénes és Város
bank- és tőzsdébizományosok
Hunyadi-tér 1. sz. Telefon: 81-40
Értékpapírok vétele és eladása!
Kosztpénzüzetek előnyös lebonyolítása

Uj értéktüzetli periódus indul meg hétfőn, amely kedden és szerdán folytatódik és pénteken végződik. Ez időszak kasszanapja február 7-ike.

A Metro-Bank megvette a Lipótvárosi Kaszinó étermi helyiségét. Mint értesülünk, a Metro-Bank vezérigazgatója megegyezést kötött a Lipótvárosi Kaszinó igazgatóságával a kaszinó kávéházi helyiségeinek átvétele tárgyában. Eszerint a Metro-Bank 25.000 dollárt fizet ezekért a helyiségekért, amelyekben a bankirodát fogják elhelyezni. Az Altalános Övadekben és Hittelintéz Rt. négymilliórd korona saját tőkével működését új üzlethelyiségében, Váci uca 12. sz. (volt Marton-féle üzlet föltszínti és emeleti helyiségek) ezen a héten kezdi meg. Az intézet az összes banküzemi üzletágak mellett főként áruüzletekkel és árukereskedelmi és ipari finanszírozásokkal foglalkozik. A bank vezetésével az igazgatóság az eddigi igazgatók: J. C. Fledderus hollandi kir. főkonzil és Hajnal Simon igazgató, igazgatósági tagon kívül Dery Jenő igazgatósági tagot, a Magyar Leszámlitól és Pénzváltóbank volt igazgatóját bizta meg.

Bánhidly Ilona — Dénes György vendég a Pesti Kabarében

x A Palágyi tőkeemelése. A Palágyi Gyula Rt. már korábban hirdetőtt áru-tőkeemelése az előtétl jog (egyre egy egyenlő új részvény 2200 koronáért) január 21-étől január 26-ig Taubner Vilmos Bankház-nál, V. Vécsey uca 4. gyakorolható.

x Az Újlaki Téglá- és Mészegő Rt. amely az Angol-Magyar Bank érdeklődésébe tartozik, január 22-én rendkívüli közgyűlésén 60 millió koronára alaptőkéjének felemelésére fog felhatalmazást kérni. A társaság legutóbbi tőkeemelést 15 milliórd 60 millió koronára 1913 áprilisában hajtotta végre, amikor a részvényeknek 1:1 arányban 8000 korona kibocsátási árfolyamon biztosították az előtétli jogot, míg 5 részvényre ingyen adtak egy új részvényt.

Antal Erzsi — Betegh Bébi a Pesti Kabarében

x A Körösbányai Erdőpar Rt. igazgatósága a január 21-ére kitűzött rendkívüli közgyűlésnek javasolni fogja az alaptőkének 75 milliórd 200 millió koronára való felemelését. A mult év októberében végrehajtott tőkeemelésénél a régi részvényesek 1:1 arányban, 6000 korona kibocsátási árfolyamon gyakorolhatták előtétli jogukat.

Elvételit joggyakorlás. E héten a következő részvényeseknek kell előtétli jogot gyakorolni: *Palágyi* január 26-ig (2200, 1:1), *Fábád* jan. 26-ig (3000, 2:1), *Daukt* jan. 31-ig (100.000, 3:1), *Transzilvánia* jan. 25-ig (10.000, 2:1), *Hofher* jan. 31-ig (42.000, 3:1), *Concordia* jan. 31-ig (15.500, 1:1).

Nyilatkozat!

Egyes lapok közleményeivel szemben nyomatékosan megállapítjuk, hogy a Capital Bank Rt. a Dóth és Társa cégnek semmi tekintetben sem jogutódja és annak ügyleteihez, költekezéseihez semmi köze. A Capital Bank Rt. működését még meg sem kezdte. Minden ezzel ellenkező beállítás rosszszemű és annak terjesztőivel szemben bírói oltalmat vagyunk kénytelenek keresni.

Capital Bank Részv.-Társ.

Frakk és szmoking

öltönyök kölcsönzése, keveset használt fürdőruhák olcsó eladása. Frost, Szereszen u. 47

Hamisfogat

minden hirdetőt arnál drágábban veszek, mint a tényleges nyilat, ez üstöt igényt a legrosszabb napi éten. József köz 60 húszonhárom, tőlemekt. Néshoz ne látvány!

Lakására jövök mindenki venni használt, fahéremekt cipők, sít. Földvár, Rökk Szilárd-utca 22. ill. 19. Telefon József 92-48